
  

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2018 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de Novembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 

19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a 

Primeira Sessão da Décima Nona Reunião Ordinária da sessão Legislativa 

em curso. O Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional 

Brasileiro e obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de 

acordo o sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro 

Secretário, constatou a presença dos Senhores Vereadores: Ecleidson Inácio 

de Sena, William Alves Correia, Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, 

Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, 

João Eudes de Oliveira, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral 

Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta reunião os Senhores 

Vereadores: Jefferson Alves de Almeida e João Manoel da Silveira. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a 

leitura da ata anterior, que lida foi aprovada sem ressalvas. Em continuidade 

o Senhor Presidente determinou a leitura do Projeto de Lei 025/2018, de 

autoria do Executivo Municipal, “Altera dispositivos das Leis 1.333, de 

28/11/17 (LDO 2018) e 1.340, de 27/12/17 (LOA 2018), autorizando a 

ampliação de limites para abertura de créditos adicionais e contém outras 

providências”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das Comissões 

Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação, após o 

quê, colocou o projeto em discussão. Havidas as discussões e colocado o 

Projeto em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. A seguir o 

Senhor Presidente determinou a leitura do Projeto de Resolução 001/2018, 

de autoria da Mesa Diretora, “Dispõe sobre a autorização para doação – 

devolução de veículos pertencente à Câmara Municipal de Taiobeiras, 

conforme especifica”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das 

Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação, 

após o quê, colocou o projeto em discussão. Havidas as discussões e 



  

colocado o projeto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O 

Vereador Aires Ferreira Costa pediu licença para se retirar da reunião por ter 

surgido um problema urgente necessitando de sua presença. Em 

prosseguimento foi feita a leitura dos expedientes que contaram com Ofício 

do Vereador Cassilândio José de Sá ao Deputado Mario Heringer solicitando 

a liberação de recursos para o Município através de emenda parlamentar 

para construção de barragem na Cabeceira do Riinho, para atender os 

moradores da Comunidade de Ilha. Requerimento de registro dos 

vereadores que concorrerão aos cargos da Mesa Diretora para o biênio 2019 

e 2020. Em continuidade foi feita a leitura da indicação dos Senhores 

Vereadores: Indicação da Vereadora Gisele Oliveira Santos ao Executivo 

Municipal solicitando que seja feito um plantio de árvores nos locais que 

ainda não tem e a instalação de lixeiras nos logradouros públicos do 

município. Indicação do Vereador Uélio Nogueira Silva ao Executivo 

Municipal solicitando as seguintes providências: a) Reiterando solicitação de 

instalação de mata-burros na Comunidade Cercado, zona rural deste 

município, próximo à propriedade do Senhor Rogério, estrada usada pela 

linha de transporte escolar; b) Solicitando o funcionamento do Posto de 

Saúde na Comunidade de Lagoa Seca, que foi montado e nunca funcionou; 

c) Melhorias na Praça da Comunidade de Lagoa Grande; d) Serviços de 

melhoramentos nas estradas das Lagoas que se encontram em péssimas 

condições de tráfego. Indicação do Vereador João Eudes de Oliveira ao 

Executivo Municipal solicitando as seguintes providências na Comunidade de 

Barra da Laje: 1) Que o Departamento de Obras e de Transporte faça a 

desobstrução da estrada do Senhor Pedro e de outros dois moradores, que 

na última semana ao fazer o melhoramento da estrada que liga Novato a 

Barra da Laje, foi feita a referida obstrução; 2) Melhorar a condição de 

tráfego em um trecho da estrada do Mariante à Barra da Laje, onde há em 

um topo uma pedra, necessitando de sua remoção e nivelamento da 

pendência com cascalhamento, no local já houve diversos acidentes. Solicito 

ainda, no mesmo trecho da estrada que seja substituído um mata-burro que 



  

está danificado, que vem trazendo diversos transtornos para o ônibus 

escolar e para os transeuntes. 3) Solicito, a pedido da Comunidade, que seja 

encascalhada a ladeira que liga Barra da Laje ao Catitú, no período chuvoso 

não está tendo nenhuma condição de trafegabilidade. Tendo em seguida os 

Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às quais ficaram de 

ser devidamente encaminhadas. Em seguida e conforme o artigo 144 o 

Vereador Silvano Ferreira que solicitou ao Secretário de Esportes que faça 

um planejamento para 2019 para que funcione a Escolinha de Futebol nas 

Comunidades de Lagoa Grande e Lagoa Dourada, construção de uma quadra 

poliesportiva no Pão de Queijo. Cobrou a finalização do ponto de apoio a 

Polícia Militar e parabenizou a Polícia Militar pelos relevantes serviços 

prestados no município. Usando a palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo 

discorreu sobre a reunião realizada na Associação Mineira das Câmaras de 

vereadores em que foi apresentada diversas ideias para um melhor trabalho 

para a região do Norte de Minas. Relatou sobre a visita a Secretaria Especial 

de Agricultura Familiar reivindicando uma outorga para recuperação de uma 

barragem na Comunidade de Marruaz e relatou sobre encontro com Sergio 

Americano Mendes referente Novas tecnologias para o combate de mosquito 

da dengue. No uso da palavra o Vereador Valmiral Ferreira dos Santos 

sugerindo que todos os pedidos dos vereadores do ano corrente que não 

foram atendidos que sejam como meta para o próximo ano e aquisição de 

rolo compactador para recuperação das estradas vicinais. O Senhor 

Presidente solicitou uma atenção maior das Comissões Permanentes, tendo 

em vista estar com 7 projetos com o prazo para as Comissões emitir o 

parecer vencido, mais 2 projetos em que o prazo vence hoje, solicitando a 

colaboração, o empenho de todos, tendo em vista haver somente mais duas 

reuniões ordinárias. Em prosseguimento foi feita a leitura do requerimento 

de autoria do Vereador João Eudes de Oliveira requerendo do Executivo 

Municipal as seguintes informações: a) Informação sobre a instalação e 

funcionamento da torre de telefonia móvel em Mirandópolis, especialmente 

a cerca dos problemas técnicos que tem impedido a eficiência do sinal e 



  

abrangência em toda localidade, bem como, segundo denúncias, 

interferência em outros sinais que funcionavam anteriormente em alguns 

pontos específicos do povoado. Ressaltou também a necessidade de que 

sejam informados os valores gastos para a implantação de toda estrutura, 

qual técnico ou empresa especializada realizou a instalação e configuração 

da torre, e ainda, qual a previsão para correção dos problemas detectados 

pelos moradores. Colocado o requerimento em discussão, o autor da 

matéria Vereador João Eudes de Oliveira defendeu seu requerimento 

relatando que com relação ao serviço de telefonia móvel de funcionando, 

relatando que recebeu várias reclamações de que não está Mirandópolis foi 

instalada uma torre e segundo os moradores não está funcionando o sinal 

após a instalação da torre. Ressaltou a necessidade de que sejam 

informados os valores gastos para a implantação de toda estrutura, qual 

técnico ou empresa especializada realizou a instalação e configuração da 

torre, porque foi feito um investimento que não funciona e ainda, qual a 

previsão para correção dos problemas detectados pelos moradores. Houve 

várias discussões acerca da matéria. Após as discussões e colocado o 

requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, após a leitura do requerimento do Vereador João Eudes de 

Oliveira Solicitando ao Executivo Municipal: b) Solicita resposta do 

requerimento do dia 18/09/18, que solicita providências ao Setor de Obras a 

respeito do aterro inacabado da Comunidade de Barra da Laje, na 

oportunidade os moradores alertaram do perigo e transtornos que poderia 

acontecer caso não fosse corrigido, transtornos que se verifica já com o 

início das chuvas, necessitando de providências urgentes e imediata. 

Colocado o requerimento em discussão, o autor da matéria Vereador João 

Eudes de Oliveira defendeu seu requerimento, fazendo a exposição de um 

vídeo enviado pela Comunidade e cobrou respostas do seu requerimento 

aprovado em 18 de setembro, época da seca, e até agora sem respostas e 

sem que providências para sanar o problema tenha sido tomada. Houve 

várias discussões acerca da matéria. Após as discussões e colocado o 



  

requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário do Vereador William Alves Correia. Em 

seguida e sob determinação da presidência foi feita a leitura do 

requerimento de autoria do Vereador William Alves Correia requerendo do 

Executivo Municipal informação detalhada sobre a quantidade de materiais 

de construção (areias, pedras roladas, telhas, tijolos, caixas d’água, canos e 

cimento) utilizados nas obras realizadas pelo Município com recurso próprio, 

até a presente data, bem como localização dos imóveis onde foram 

utilizados os materiais para as benfeitorias. Colocado o requerimento em 

discussão, o autor da matéria Vereador William Alves Correia esclareceu que 

a sua solicitação tem como propósito a fiscalização e transparência dos atos 

administrativos, contribuindo dessa forma para o controle e eficiência dos 

serviços públicos.  Desta forma solicita a relação de onde foram gastos 

todos esses materiais, tendo em vista receber mensagem todos os dias de 

alguém pedindo meia caçamba de pedra rolada porque já ganhou os outros 

materiais de tal vereador, de tal diretor de departamento, o que considera 

politicagem, corrupção, sendo que o único meio legal de dar esses materiais 

ser pela Assistência Social. Houve várias discussões acerca da matéria. Após 

as discussões e colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado 

por 07 (sete) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário do Vereador Valmiral 

Ferreira dos Santos e 01 (uma) abstenção do Vereador Silvano Ferreira. 

Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu 

por encerrada a reunião, para constar, eu, William Alves Correia, Primeiro 

Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a 

esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 13 de Novembro de 2018. 

 

 

ECLEIDSON INÁCIO DE SENA                       WILLIAM ALVES CORREIA 

Presidente                                                1º Secretário 



  

 

Ata da Segunda Sessão da Décima Sétima Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa em curso, realizada às 21:00 horas do dia 30 (trinta) de Outubro 

de 2018 (dois mil e dezoito) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, 

à qual estiveram presentes os Senhores Vereadores. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura 

da ata anterior, que lida, discutida e aprovada, foi devidamente assinada. 

Na ordem do dia o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei 025/2018 

“Altera dispositivos das Leis 1.333, de 28/11/17 (LDO 2018) e 1.340, de 

27/12/17 (LOA 2018), autorizando a ampliação de limites para abertura de 

créditos adicionais e contém outras providências” e Projeto de Resolução 

001/2018 “Dispõe sobre a autorização para doação – devolução de veículos 

pertencente à Câmara Municipal de Taiobeiras, conforme especifica” em 

segunda discussão e votação, sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu William Alves 

Correia, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores 

presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 13 de Novembro de 2018. 

 

 

ECLEIDSON INÁCIO DE SENA 

Presidente 

 

 

WILLIAM ALVES CORREIA 

1º Secretário 

 

 


